

国足将变阵应对卡塔尔

高洪波首次暗示亚洲杯夺冠之心

□ 郑道锦

中国足球队主教练高洪波 11 日在与卡塔尔队第二轮小组赛之前的新闻发布会上明确表示，国足将针对卡塔尔队的特点对阵容进行一些变化，并第一次暗示本届亚洲杯中国队是按照夺冠的最后目标进行备战的。

高洪波说：“第一场比赛后我非常高兴，球队没有任何伤病，23 人都可以准备第二场比赛。对卡塔尔队的比赛我们会考虑安排不同的球员去应对，因为之前我强调过，这次比赛要让更多的球员获得锻炼机会；但这并不表示这场比赛的质量会受任何影响，我们的 23 名队员水平都非常接近。”

对于卡塔尔队主教练梅苏称必须要在中国队身上拿 3 分的说法，高洪波给予了充分理解。他表示，卡塔尔队作为东道主为这次比赛投入了不少精力、物力，卡塔尔足协也为球

队提供了许多优秀球员，所以如果不能取得好成绩，那责任都在主教练身上。他说：“卡塔尔队还是很强的，我相信比赛会很精彩。”

高洪波说：“从另一个角度看，这场比赛对年轻的中国队来说也是一个很好的锻炼机会。在过去一年里，中国队更多是在主场比赛，客场的经验不足；而未来的世界杯预选赛都是主客场制，这次在客场比赛能让球队更多地适应客场。”

当有外国记者问高洪波，这次比赛中国队能走多远时，此前一直称征战亚洲杯只是来学习、更注重比赛过程的高洪波却作出了如下回答：“我相信，对每一个教练员来说，对每阶段的赛事，肯定是按照最后一站来准备的。”

高洪波再次强调，中国队在亚洲杯上不会惧怕任何一个对手，因此对手有什么想法都不会影响到他的想法。

于涛：重点盯防卡塔尔“雇佣军”

□ 新体

对于中卡之战，中国足球队中场球员于涛自信地表示，中国队在体能方面有优势；对于卡塔尔队几名个人能力出色的转籍球员，中国队将给予更多的盯防。

于涛肯定了中国队的体能状况，他说：“对科威特队的比赛之后，根据亚足联官方的技术统计数据，我们的跑动距离明显比对方多。在体能上我们有优势。”

于涛表示，卡塔尔队的实力很强，可能首场比赛作为东道主有些紧张而未能完全发挥

出来。第二场比赛中国队会注意对方几名个人能力突出的“外援”，会在这些球员身上“多下一些工夫”。

直播预告 CCTV-5

亚洲杯小组赛
明晨 0:15
中国 VS 卡塔尔
(注：以上为北京时间)

相关战报

澳、韩双胜显霸气

□ 新体

澳大利亚、韩国两强 10 日在 2011 年亚洲杯 C 组的首次亮相霸气十足。“澳洲袋鼠”兵不血刃地以 4:0 大胜霍顿率领的印度队，而“太极虎”则在最后时段被罚下一人的情况下以 2:1 对巴林队成功复仇。澳大利亚王牌射手卡希尔和韩国年轻的具滋哲均在比赛中独中两元，在射手榜上对金靴奖展开了激烈的竞争。

群星云集的澳大利亚队在 C 组的首场比赛中用本届杯赛到目前为止最悬殊的比分击溃印度队。英超出色的攻击手卡希尔在第 11 分钟时接前卫埃莫顿右路低传在中路轻松推射得手，随后科威特在禁区前横向盘带中突起左脚大力射门中的。上半场伤停补时阶段，霍尔曼接埃莫顿右翼精确传中头球破网，而卡希尔在下半场又以一记有力的头球冲顶入网，为澳大利亚队锁定胜局。

在加拉法体育场进行的另一场比赛中，“太极虎”凭借着空前强大的阵容让巴林队输得没什么脾气，报了上届亚洲杯上负于对手的一箭之仇。巴林队在上届亚洲杯中以 2:1 击败了韩国队。



韩国队球员朴智星带球进攻。
(新华社发)



“梅”开二度 梅西意外荣膺国际足联金球奖

□ 据 新华社

国际足联 10 日在苏黎世举行了 2010 年度颁奖典礼，梅西出人意料地力压其在巴塞罗那的队友哈维和伊涅斯塔，荣膺国际足联金球奖，这是 23 岁的梅西连续第二年获此殊荣。

美国女足队员玛塔连续第五年获得世界足球小姐称号。皇家马德里主教练穆里尼奥凭借上赛季率领国际米兰取得的“五冠王”，摘得最佳男足主教练称号。

梅西去年为巴塞罗那攻入 58 粒进球，帮助球队夺得西甲联赛和西班牙超级杯冠军，并率领球队闯入了欧冠联赛四强。然而，在南非世界杯赛场上，他却一直没有进球，阿根廷队也被挡在四强之外。在世界杯年，金球奖得主通常出自世界杯冠军球队，因此，西班牙队的中场枢纽哈维和在世界杯决赛中攻入唯一进球的伊涅斯塔被视为

得奖热门。

不过在由国家队主教练、队长和媒体记者进行的投票中，梅西却以 22.65% 的得票率排名第一，伊涅斯塔和哈维分别以 17.36% 和 16.48% 的得票率位列第二和第三。

梅西在获奖后说：“我没有想到能够拿到这一奖项，我觉得很突然，但也很高兴。我要感谢为我投票的人，但同时我认为哈维和伊涅斯塔同样配得上这一殊荣。”

去年，国际足联和《法国足球》决定将各自名下的世界足球先生和金球奖合二为一，这样，来自官方的和非官方的两大权威机构的看法统一起来。梅西在 2009 年曾包揽世界足球先生和金球奖，2010 年他又摘得首届国际足联金球奖。

此外，海地 17 岁以下女子足球队获得公平竞赛奖，德国女足主教练奈德荣膺首个最佳女足主教练称号。

晚报杯围棋赛小组赛进入尾声 全场无一人保持全胜

□ 记者 周中全文 / 图

本报绍兴专电 第 24 届晚报杯全国业余围棋锦标赛小组赛已进入收官阶段，随着胡煜清、李徐昨日相继落败，全场已无一人保持全胜。

A 组中，千山晚报队的“黑马”李徐在八连胜后，昨日下午受阻于今晚晚报队的董明；B 组中，世界冠军胡煜清在七连胜后，昨日连折两阵，今天还要为小组出线而全力以赴。至此，全场已无人全胜，谁能从小组出线仍然悬念重重。

洛阳晚报华辉地产队昨日大起大落，在上半场比赛中斩获全胜，但下午全线失利。队员苏广悦在漂亮地战胜绍兴二队的隋泽翔后，不敌长春晚报队的叶凌云；代智天在击败沈阳晚报队的吴辰爵后，负于千山晚报队的陈思奇；金珊胜了金陵晚报队的王心嘉，负于南昌晚报队的黄昕。

目前苏广悦、代智天都是 6 胜 3 负，如果在今天进行的最后两轮比赛中全胜，尚存拼小分出线的可能。两人都表示尽管希望很小，但仍会全力以赴打好最后两场比赛。队员金珊目前战绩是 4 胜 5 负，在强手如林

的晚报杯赛中，作为一名女棋手能打出这样的成绩已属不易，但金珊对自己很不满意，表示最后两轮争取全胜。



队员金珊在比赛中。